
BRG.0002.12.2017 
Protokół nr XII12017
 

z Sesji Rady Gminy Hażlach w dniu 27 grudnia 2017 roku
 

Obecni: według załączonej listy obecności. 

Porządek obrad: 

1.	 Otwarcie Sesji i stwierdzenie jej prawomocności . 

2.	 Przyjęcie wniosków do porządku obrad. 

3.	 Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji. 

4.	 Informacja Przewodniczącej Rady o pracy Rady w okresie pomiędzy sesjami. 

5.	 Informacja o pracy Wójta w okresie pomiędzy sesjami i o wydanych w tym okresie 
zarządzeniach. 

6.	 Interpelacje i zapytania radnych. 

7.	 Uchwalenie planu pracy Rady Gminy Hażlach na 2018 rok. 

8.	 Zatwierdzenie planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2018 rok 

9.	 Przedstawienie rocznych planów pracy stałych Komisji Rady. 

10. Sprawozdanie z realizacji Strategii Rozwoju Gminy Hażlach na lata 2011-2020. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr X/76/20 16 z dnia 21 grudnia 2016 r. 
(w sprawie Wieloletniej prognozy finansowej na lata 2017-2024). 

12. Podjęcie uchwały budżetowej na 2018 rok. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych w Gminie Hażlach na rok 2018 . 

15. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej prognozy finansowej na lata 2018-2029. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii 
w Gminie Hażlach na rok 2018. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny dla 
Gminy Hażlach na lata 2018-2020. 

18. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

19. Wolne wnioski i informacje. 

20. Zakończenie. 

Sesja odbyła się w sali sesyjnej Urzędu Gminy Hażlach. 

Ad. l 
Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury otwierając obrady XII Sesji Rady Gminy 
Hażlach stwierdziła na podstawie listy obecności prawomocność obrad. Następnie przywitała 

radnych, sołtysów, zaproszonych gości, Wójta Gminy Hażlach, pracowników Urzędu oraz 
pozostałych uczestników. 

Ad.2 
Przewodnicząca Rady Gminy wskazała, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali 
proponowany porządek obrad. 
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Przewodnicząca Rady Gminy zawnioskowała uzupełnienie porządku obrad o punkt 
dotyczący wystąpienia zaproszonych gości oraz zaproponowała przebieg obrad według 

następującego porządku: 

1.	 Otwarcie Sesji i stwierdzenie jej prawomocności. 

2.	 Przyjęcie wniosków do porządku obrad. 

3.	 Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji. 

4.	 Wystąpienie zaproszonych gości . 

5.	 Informacja Przewodniczącej Rady o pracy Rady w okresie pomiędzy sesjami. 

6.	 Informacja o pracy Wójta w okresie pomiędzy sesjami i o wydanych w tym okresie 
zarządzeniach . 

7.	 Interpelacje i zapytania radnych. 

8.	 Przedstawienie rocznych planów pracy stałych Komisji Rady. 

9.	 Sprawozdanie z realizacji Strategii Rozwoju Gminy Hażlach na lata 2011-2020. 

10. Uchwalenie planu pracy Rady Gminy Hażlach na 2018 rok. 

11. Zatwierdzenie planu pracy Komisj i Rewizyjnej na 2018 rok. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr X/76/2016 z dnia 21 grudnia 2016 r. 
(w sprawie Wieloletniej prognozy finansowej na lata 2017-2024). 

13. Podjęcie uchwały budżetowej na 2018 rok. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej prognozy finansowej na lata 2018-2029. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych w Gminie Hażlach na rok 2018. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii 
w Gminie Hażlach na rok 2018. 

18. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny dla 
Gminy Hażlach na lata 2018-2020. 

19. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

20. Wolne wnioski i informacje. 

21. Zakończenie. 

Następnie zwróciła SIę z zapytaniem czy radni lub Wójt chcą złożyć wniosek o jego 
uzupełnienie. 

Sekretarz Gminy Wanda Sojka zwróciła się z prośbą o uzupełnienie porządku obrad 
o następujący punkt: 

1.	 Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr XXII/219/09 Rady gminy Hażlach 

z dnia 26 lutego 2009 roku w sprawie regulaminu określającego wysokość stawek 
dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowe zasady jego przyznawania i wypłacania 

nauczycielom przedszkoli i szkół, dla których organem prowadzącym jest Gmina 
Hażlach. 
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Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowaniewniosek o dodanie do porządku obrad 
punktu ,,4. Wystąpienia zaproszonych gości", który radni jednogłośnie przyjęli przy 
15 głosach "za". 

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie wniosek Sekretarza 
Gminy Wandy Sojka o dodanie do porządku obrad punktu: "Podjęcie uchwały w sprawie 
uchylenia uchwały nr XX11/2I9/09 Rady Gminy Hażlach z dnia 26 lutego 2009 roku w sprawie 
regulaminu określającego wysokość stawek dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowe zasady 
jego przyznawania i wypłacania nauczycielom przedszkoli i szkół, dla których organem 
prowadzącymjest Gmina Hażlach", który radni jednogłośnie przyjęli przy 15 głosach "za". 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że ten projekt uchwały omawiany będzie w punkcie 
19. co spowoduje, że punkt: "Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych" otrzyma nr 20 , 
"Wolne wnioski i informacje" otrzyma nr 21, "Zakończenie" otrzyma nr 22 porządku obrad. 

Przewodnicząca Rady Gminy wskazała, że dalsze obrady odbywać się będą zgodnie 
z w/w porządkiem obrad. 

Ad. 3 
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że z protokołem nr XI/20l7 z Sesji Rady 
Gminy Hażlach z dnia 27 listopada 2017 roku, można było zapoznać się w biurze Rady 
oraz w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy Hażlach. Następnie wskazała, 

iż w przewidzianym terminie do biura Rady nie wpłynął żaden wniosek o wprowadzenie zmian 
w w/w protokole. 

Radni przyjęli protokół z poprzedniej Sesji bez uwag. 

Ad. 4 
Przewodnicząca Rady Gminy oddała głos Wójtowi Gminy Hażlach Grzegorzowi Sikorskiemu, 
który poinformował, że uczennicy Szkoły Podstawowej im. Orła Białego w Zamarskach 
Aleksandrze Rudzkiej, zostało przyznane jednorazowe stypendium dla uczniów szczególnie 
uzdolnionych oraz odczytał list gratulacyjny dla w/w uczennicy. Następnie Przewodnicząca 

Rady Gminy Bożena Bury odczytała list gratulacyjny dla rodziców Aleksandry Rudzkiej. 

Wójt Gminy Hażlach Grzegorz Sikorski poinformował, że zaszły zmiany na stanowisku 
Dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury w Hażlachu. Złożył podziękowania Hannie Blokesz ­
Bacza, która pełniła obowiązki Dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury w Hażlachu oraz powitał 

nową Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury Cecylię Gasz - Płońską, która powołana została 

w wyniku przeprowadzonego konkursu na w/w stanowisko. 

Przewodnicząca Rady Gminy ogłosiła 5 minut przerwy. 

Ad.5 
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała,że w okresie pomiędzy sesjami: 

1.	 reprezentowała Radę Gminy poprzez udział: 

- w pracach Komisji Konkursowej, powołanej przez Wójta Gminy Hażlach, która miała 

na celu wyłonienie w drodze konkursu nowego dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury 
w Hażlachu - pełniła funkcję przewodniczącej Komisji; 

-	 w spotkaniu z pracownikami Gminnego Ośrodka Kultury z nowo wybraną Panią 

Dyrektor Cecylią Gasz - Płońską; 
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- w uroczystym spotkaniu połączonym z wręczeniem medali i dyplomów parom 
małżeńskim, które obchodziły 50-lecie i 60-lecie pożycia związku małżeńskiego; 

- w pracach nad studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego 
dla Gminy Hażlach; 

2. pełniła dyżury podczas których przeprowadzała konsultacje z mieszkańcami, przyjmowała 

korespondencję wpływającą do biura Rady; 

Radni przyjęli informację Przewodniczącej Rady Gminy bez uwag. 

Ad. 6 
Wójt Gminy Hażlach Grzegorz Sikorski przedstawił informację o pracy w okresie pomiędzy 

sesjami i o wydanych w tym okresie zarządzeniach. Informacja stanowi załącznik nr 1 do 
protokołu. 

Radni przyjęli przedstawionąinformację Wójta bez uwag. 

Ad. 7 Interpelacje i zapytania radnych. 

Radny Franciszek Bierski złożył zapytanie dotyczące Przedszkola w Kończycach Wielkich, 
czy prace zostały już zakończone i kiedy planowane jest otwarcie. 

Radny Tomasz Bylok złożył zapytanie dotyczące budynku "Starej Szkoły" w Pogwizdowie, 
czy powstaną tam mieszkania chronione, oraz czy do tego obiektu zostanie przeniesiony 
Referat Gospodarki Komunalnej, Inwestycji i Remontów. 

Ad. 8 
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że radni wraz z zawiadomieniem otrzymali 
roczne plany pracy stałych Komisji Rady. Informacje te były opiniowane na posiedzeniach 
poszczególnych Komisj i. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 
poinformował, że na posiedzeniu Komisji, które odbyło się w dniu 22 listopada 2017 roku, 
członkowie Komisji zapoznali się z projektem planu pracy Komisji na rok 2018. Przedstawił 

w/w plan pracy, zaproponował aby na październikowym posiedzeniu Komisji podsumować 

czteroletnią kadencję ze szczególnym uwzględnieniem wykonanych w tym okresie inwestycji. 
Jednocześnie poinformował, że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali w/w plan pracy. 

Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury Roman Haltof poinformował, że na posiedzeniu 
Komisji, które odbyło się w dniu 15 listopada 2017 r. członkowie Komisji zapoznali się 

z projektem planu pracy Komisji na rok 2018 . Przedstawił w/w plan pracy oraz poinformował, 

że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali w/w plan pracy. 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Paweł Cienciała poinformował, że 

na posiedzeniu Komisji, które odbyło się w dniu 20 listopada 2017r. członkowie Komisji 
zapoznali się z projektem planu pracy Komisji na rok 2018. Przedstawił w/w plan pracy oraz 
poinformował, że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali w/w plan pracy. 

Przewodniczący Komisji Sportu, Spraw Socjalnych i Zdrowia Franciszek Bierski 
poinformował, że na posiedzeniu Komisji, które odbyło się w dniu 21 listopada 2017r. 
członkowie Komisji zapoznali się z projektem planu pracy Komisji na rok 2018. Przedstawił w/w 
plan pracy oraz poinformował, że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali w/w plan pracy. 
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Radni nie wnieśli uwag do w/w informacji. 

Ad. 9 
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że radni wraz z zawiadomieniem otrzymali 
sprawozdanie z realizacji Strategii Rozwoju Gminy Hażlach na lata 2011 -2020. 
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała,że w/w sprawozdanie była przedmiotem obrad 
Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego. 

Kierownik Referatu Ochrony Środowiska, Rolnictwa Mienia Stanisława Pelczar 
omówiła w/w sprawozdanie. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 
poinformował, że na posiedzeniu Komisji, które odbyło się w dniu 20 grudnia 2017 roku , 
członkowie Komisji zapoznali się ze sprawozdaniem z realizacji Strategii Rozwoju Gminy 
Hażlach na lata 2011 -2020 i pozytywnie zaopiniowali w/w sprawozdanie. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie sprawozdanie z realizacji Strategii 
Rozwoju Gminy Haźlach na lata 2011 -2020. 

Radni jednogłośnie przyjęli w/w sprawozdanie. 

Ad.10 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że na sali obrad znajduje się 15 radnych 
na ogólną liczbę 15 radnych. 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że radni wraz z zawiadomieniem otrzymali 
dwie wersje projektu planu pracy Rady Gminy Hażlach na 2018 rok. 

Sekretarz Gminy Wanda Sojka omówiła obydwie wersje projektu plany pracy Rady Gminy 
Hażlach na 2018 rok wskazując różnice pomiędzy tymi projektami. Poinformowała także, że 

przedłożony radnym projekt planu pracy kończy się na miesiącu październiku oraz 
zawnioskowała o jego uzupełnienie o punkt ,,9. VIII Sesja" proponując następujący porządek 

obrad: 
1.	 Podjęcie uchwały w sprawie określenia na rok 2019 wysokości stawek od środków 

transportowych. 
2.	 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały dotyczącej wieloletniej prognozy 

finansowej. 
3.	 Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy. 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że jeśli nie będzie sprzeciwu podda pod 
głosowanie druga wersję uchwały wraz z autopoprawką . 

Radni nie wnieśli sprzeciwu do w/w propozycji. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie drugą wersję projektu uchwały 

numer SE.0006.84.2017 wraz z załącznikiem i autopoprawką w sprawie uchwalenia Planu 
Pracy Rady Gminy na 2018 r., którą radni jednogłośnie przyjęli przy 15 głosach "za". 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
Xl1/74/2O17. 

Ad.U 
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że radni wraz z zawiadomieniem otrzymali 
projekt planu pracy Komisji Rewizyjnej na2018 rok. 
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Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że w/w projekt uchwały był przedmiotem 
obrad Komisji Rewizyjnej w dniu 16 listopada 2017r. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Sławomir Kolondra poinformował, że na posiedzeniu 
Komisji, które odbyło się w dniu 15 listopada 2017 roku, szczegółowo omówiono plan pracy 
Komisji, który członkowie Komisji zaopiniowali pozytywnie. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie projekt uchwały numer 
SE.0006.85.2017 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2018 rok, którą 

radni jednogłośnie przyjęli przy 15 głosach "za". 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
XIII75/2017. 

Ad.l2 
PrzewodniczącaRady Gminy poinformowała,że radni wraz z zawiadomieniem otrzymali 
projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr Xl76/2016 z dnia 21 grudnia 2016 r. (w sprawie 
Wieloletniej prognozy finansowej na lata 2017-2024). 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że w/w projekt uchwały był szczegółowo 

omawiany na posiedzeniu Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego w dniu 
20 grudnia 2017r. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok omówił 

wprowadzone zmiany oraz poinformował, że członkowie Komisji na posiedzeniu pozytywnie 
zaopiniowali projekt w/w uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie projekt uchwały numer 
SE.0006.80.2017 w sprawie zmiany uchwały nr Xl7612016 z dnia 21 grudnia 2016 r. , którą 

radni jednogłośnie przyjęli przy 15 głosach "za". 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
XIII76/2017. 

Ad.13 
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała,że radni wraz z zawiadomieniem otrzymali 
projekt uchwały w sprawie podjęcia uchwały budżetowej na 2018 rok. 

Wójt Gminy Hażlach Grzegorz Sikorski poinformował, że większość zadań, które są na 
chwilę obecną realizowane w ramach Strategii Gminy Hażlachjest finansowanych ze środków 

zewnętrznych. Zadania zaplanowane w budżecie na 2018r. były przygotowywane dużo 

wcześniej między innymi poprzez wykonanie projektów, wykonanie dokumentacji technicznej , 
napisanie wniosków, które uzyskały dofinansowanie. Poprosił o zgodę na przeniesienie części 

środków z zadania nr 19 - Zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych (zadania związane 

z kanalizacją) na zadanie związane z regulowaniem własności czy wykupem terenów od osób 
fizycznych oraz zaproponował przeznaczenie tych środków na zakup Domu Ludowego 
w Pogwizdowie. Jednocześnie poinformował, że zadania związane z kanalizacją będą 

realizowane w drugim kwartale roku budżetowego, po wprowadzeniu do budżetu nadwyżki za 
2017 rok. Transakcja byłaby poprzedzona wizytą w obiekcie oraz zapoznaniem się z jego 
stanem technicznym. Zaznaczył jednak, że zakup Domu Ludowego w Pogwizdowie to 
pierwszy krok aby ten budynek nie został sprzedany w ręce prywatne, natomiast kwestia jego 
generalnego remontu byłaby planowana w latach przyszłych, ponieważ w pierwszej kolejności 

realizowane będą pilniejsze zadania. Stan techniczny obiektu określono jako zadowalający. 
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Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że projekt uchwały budżetowej był omawiany 
oraz opiniowany na poszczególnych posiedzeniach Komisji. Poprosiła o opinie 
Przewodniczących Komisj i. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 
poinformował, że projekt uchwały budżetowej na 2018 rok był przedmiotem obrad Komisji 
zarówno 22 listopada jak i 20 grudnia 2017r. Podkreślił, że do projektu w/w uchwały po 
omówieniu na wspólnym posiedzeniu Komisji 22 listopada br. wprowadzono poprawki. 
Projekt uchwały budżetowej na 2018r. został pozytywnie zaopiniowany na posiedzeniu 
Komisji w dniu 20 grudnia br. 

Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury Roman Haltof poinformował, że projekt 
uchwały budżetowej na 2018r. w zakresie oświaty i kultury był omawiany i został pozytywnie 
zaopiniowany na posiedzeniu Komisji 19 grudnia br. 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa Ochrony Środowiska Paweł Cienciała 
poinformował, że projekt uchwały budżetowej na 2018r. był omawiany i został pozytywnie 
zaopiniowany na posiedzeniu Komisji w dniu 18 grudnia br. 

Przewodniczący Komisji Sportu, Spraw Socjałnych i Zdrowia Franciszek Bierski 
poinformował, że projekt uchwały budżetowej na 2018r. był omawiany i został pozytywnie 
zaopiniowany na posiedzeniu Komisji w dniu 21 grudnia br. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Sławomir Kolondra poinformował, że projekt 
uchwały budżetowej na 2018r. był omawiany i został pozytywnie zaopiniowany na 
posiedzeniu Komisji w dniu 21 grudnia br. 

Przewodnicząca Rady Gminy otworzyła dyskusję na temat projektu uchwały budżetowej 

na 2018r. 

Radny Klaudiusz Zawada wypowiedział się na temat przejęcia budynku Domu Ludowego 
w Pogwizdowie. Podkreślił, że jest za zakupem obiektu, ponieważ to budynek 
z wieloletnimi tradycjami. Ponadto zgłosił zastrzeżenia do wykorzystania środków z funduszu 
sołeckiego w Pogwizdowie na organizację imprez. Jednocześnie pozytywnie ocenił pokrycie 
ze środków funduszu sołeckiego wkładu własnego w inwestycjach realizowanych przy 
dofinansowaniu z mikro projektów. Podkreślił, że jest zadowolony, że fundusz sołecki jest 
pomnażany przez sołtysów, ponieważ gdyby nie praca społeczna to szereg przedsięwzięć nie 
zostałoby zrealizowanych. Zawnioskował, aby w przyszłości nie przeznaczać środków 

z funduszu sołeckiego na organizację imprez a na dofinansowanie bądź realizację inwestycji. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Józef Piekar zabrał głos w sprawie załącznika nr 3, gdzie 
na posiedzeniu Komisji Komunalnej w dniu 20 grudnia br. Wójt Gminy Hażlach Grzegorz 
Sikorski zaproponował głosowanie nad wprowadzeniem inwestycji: 
ul. Pilotów w Kończycach Wielkich lub ul. Leśna w Brzezówce. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Józef Piekar zaproponował aby wprowadzić 

autopoprawkę: Przygotowanie inwestycji na ul. Gdańska w Pogwizdowie, ul. Leśna 

w Brzezówce, ul. Pilotów w Kończycach Wielkich. 

Wójt Gminy Hażlach Grzegorz Sikorski poinformował, że aby przyśpieszyć tempo 
modernizacji dróg w Gminie proponuje bazowanie na trzech filarach: Programu Rozwoju 
Obszarów Wiejskich - pozyskano prawie 3 miliony złotych na modernizacje dróg, Fundusz 
Ochrony Gruntów Rolnych, Program Przebudowy Dróg Lokalnych. Na posiedzeniu Komisji 
Komunalnej zaproponował ul. Leśną w Brzezówce bądź kontynuację ul. Pilotów 
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w Kończycach Wielkich, ponieważ te dwie drogi wpisują się w ramowy program Funduszu 
Ochrony Gruntów Rolnych. Dokumentacja może być opracowana, ale fizycznie wykonanie 
ul. Pilotów w Kończycach Wielkich będzie można zrealizować w 20 19r., jeżeli zadanie to 
zostanie dopisane do budżetu. W pierwszej kolejności zostanie opracowana dokumentacja ul. 
Gdańskiej w Pogwizdowie, ponieważ będzie próba pozyskania środków z Narodowego 
Programu Dróg Gminnych i Powiatowych. Jeśli chodzi o ul. Sosnową w Pogwizdowie 
oczekujemy na rozstrzygnięcie konkursu z mikro projektu, jeśli uda się otrzymać 

dofinansowanie to zostanie opracowana dokumentacja. Jednocześnie stwierdził, że nie tylko 
ul. Pilotów w Kończycach Wielkich należałoby wpisać do planu, dlatego w drugiej połowie 

roku zostaną wyznaczone kierunki realizacji inwestycji w przyszłych latach. 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że został zgłoszony wniosek przez 
wiceprzewodniczącego Rady Gminy Józefa Piekara do Wójta Gminy Hażlach Grzegorza 
Sikorskiego o wprowadzenie autopoprawki. 

Wójt Gminy Hażlach Grzegorz Sikorski wyjaśnił, że w projekcie budżetu jest wpisane 
sformułowanie pozwalające na wprowadzenie tej inwestycji . 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że biorąc pod uwagę wyjaśnienia Wójta 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Józef Piekar wycofał swój wniosek. 

Radny Roman Haltof poinformował, że w projekcie budżetu są widoczne dysproporcje jeśli 

chodzi o przeznaczenie środków na inwestycje w poszczególnych sołectwach. W projekcie 
budżetu na 2018r. najwięcej funduszy będzie przeznaczonych na inwestycje w sołectwie 

Hażlach ajeśli chodzi o sołectwo Rudnik żadnych inwestycji nie ma przewidzianych. Odniósł 

się również do wypowiedzi Wójta Gminy Hażlach Grzegorza Sikorskiego dotyczącej realizacj i 
w ubiegłym roku budżetowym 4 km dróg stwierdzając, że inwestycje te nie były rozłożone 

równomiernie we wszystkich sołectwach. Odniósł się również do finansowania realizacji 
inwestycji z funduszu sołeckiego w Hażlachu podkreślając, że finansowanie projektów ze 
środków funduszu sołeckiego powinno się wiązać z fizyczną możliwością realizacji tych 
projektów z tych środków. 

Radny Sławomir Kolondra zapytał dlaczego zakup Domu Ludowego w Pogwizdowie został 

wprowadzony do projektu budżetu na 2018r. 

Wójt Gminy Hażlach Grzegorz Sikorski odniósł się do dysproporcji w realizowaniu 
inwestycji w poszczególnych sołectwach. Podkreślił, że nie byłoby możliwości pozyskiwania 
dużych środków i realizacja dużych inwestycji. Powiedział, że zgadza się ze słowami radnego 
Romana Haltofa, ponieważ środki z funduszu sołeckiego powinny być przeznaczane na 
inwestycje, które sołectwo będzie w stanie zrealizować. 

Odniósł się także do zakupu Domu Ludowego w Pogwizdowie stwierdzając, że środki na to 
zadanie mogły być przesunięte tylko z zadania w całości realizowanego przez Gminę. 

Zaproponował aby radni na najbliższym posiedzeniu Komisji Komunalnej i Rozwoju 
Gospodarczego udali się do Domu Ludowego w Pogwizdowie i podjęli decyzję w sprawie jego 
zakupu. 

Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk wyjaśniła, że zamiany w finansowaniu nie skutkują tylko 
zmianami w załączniku nr 3 ale również w załączniku nr 2. 

Radny Paweł Cienciała zapytał czy pozycje 7 i 19, w których te zmiany zachodzą, nie ucierpią 

na tym i czy nie zaburzy to działań , które powinniśmy realizować, ponieważ 

w danej chwili je osłabiamy i w związku z tym należy przeanalizować w jaki sposób będą one 
realizowane. 
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Wójt Gminy Hażlach Grzegorz Sikorski poinformował, że zgadza się z wnioskiem, że nie 
powinniśmy osłabiać pewnych zadań inwestycyjnych. Inwestycje, które chcemy realizować są 

zaplanowane do wykonania w drugiej połowie roku i aby te zadania wzmocnić będą potrzebne 
dodatkowe środki . Wprowadzenie zakupu Domu Ludowego w Pogwizdowie do budżetu na 
2018 rok ma na celu pokazanie Macierzy Ziemi Cieszyńskiej, że jesteśmy wiarygodnym 
partnerem. Decyzja zostanie podjęta po wyjazdowym posiedzeniu Komisji Komunalnej 
i Rozwoju Gospodarczego w styczniu 2018 roku. Ponadto podkreślił, że nie ma wątpliwości co 
do zakupu obiektu a zadania zostaną wzmocnione w drugiej połowie roku. 

Radny Tomasz Bylok, zapytał czy nazwa zadania zostanie zmieniona i czy zostanie w niej 
doprecyzowane, że środki zostaną przeznaczone na zakup Domu Ludowego 
w Pogwizdowie. 

Przewodnicząca Rady Gminy otworzyła dyskusję na ten temat. 

W wyniku dyskusji ustalono, że zapis pozostanie bez zmian. 

Wójt Gminy Hażlach Grzegorz Sikorski, odpowiadając na pytanie jak budynek Domu 
Ludowego w Pogwizdowie zostanie wykorzystany, poinformował że chciałby przenieść tam 
część świadczenia usług administracyjnych, ponieważ dotychczasowe miejsce w bibliotece 
okazało się niewystarczające. Budynek posiada scenę i widownię i takiego budynku nie ma 
w sołectwie Pogwizdów ani w sołectwie Brzezówka, co stwarza warunki do rozwoju 
działalności kulturalnej ale sposób jego wykorzystania zależeć będzie od miejscowej 
społeczności . 

Przewodnicząca Rady Gminy zamknęła dyskusję na ten temat. 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że Regionalna Izba Obrachunkowa 
w Katowicach pozytywnie zaopiniowała przedłożony przez Wójta projekt uchwały budżetowej 

na2018r. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie projekt uchwały numer 
SE.0006.83.2017 w sprawie uchwalenia Uchwały Budżetowej na 2018 rok, pozytywnie 
zaopiniowany przez Regionalną Izbę Obrachunkową w Katowicach, wraz z wprowadzonymi 
autopoprawkami. 

Radni przyjęli w/w projekt uchwały przy 6 głosach "za", 2 głosach "przeciw" i 5 głosach 

"wstrzymujących się". 

Przewodnicząca Rady Gminy ogłosiła 5 minut przerwy. 

Przewodnicząca Rady Gminy zaproponowałareasumpcję głosowania, ponieważ na sali jest 
15 radnych a głosów oddano 13. 

Przewodnicząca Rady Gminy w wyniku reasumpcji poddała pod głosowanie projekt 
uchwały numer SE.0006.83.2017 w sprawie uchwalenia Uchwały Budżetowej na 2018 rok, 
pozytywnie zaopiniowany przez Regionalną Izbę Obrachunkową w Katowicach, wraz 
z wprowadzonymi autopoprawkami. 

Radni przyjęli w/w projekt uchwały przy 6 glosach "za", 2 głosach "przeciw" 
i 7 głosach "wstrzymujących się". 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwala otrzyma numer 
XII177/2017. 
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Ad.14 
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że radni wraz z zawiadomieniem otrzymali 
projekt uchwały w sprawie Wieloletniej prognozy finansowej na lata 2018-2029. 

Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk poinformowała, że projekt uchwały był omawiany na 
posiedzeniu Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego. 
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 
poinformował, że projekt uchwały w sprawie Wieloletniej prognozy finansowej na lata 2018 ­
2029 był przedmiotem obrad Komisji zarówno 22 listopada jak i 20 grudnia 2017r. Projekt 
uchwały został pozytywnie zaopiniowany na posiedzeniu Komisji w dniu 20 grudnia br. 

Przewodnicząca Rady Gminy otworzyła dyskusję na ten temat i poprosiła przewodniczących 

pozostałych Komisji o opinie na temat w/w uchwały. 

Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury Roman Haltof poinformował, że projekt w/w 
uchwały omawiany i został pozytywnie zaopiniowany na posiedzeniu Komisji 19 grudnia br. 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Paweł Cienciała 
poinformował , że projekt w/w uchwały był omawiany i został pozytywnie zaopiniowany na 
posiedzeniu Komisji w dniu 18 grudnia br. 

Przewodniczący Komisji Sportu, Spraw Socjalnych i Zdrowia Franciszek Bierski 
poinformował, że projekt w/w uchwały był omawiany i został pozytywnie zaopiniowany na 
posiedzeniu Komisji w dniu 21 grudnia br. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Sławomir Kolondra poinformował, że projekt w/w 
uchwały był omawiany i został pozytywnie zaopiniowany na posiedzeniu Kom isji w dniu 
21 grudnia br. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie projekt uchwały numer 
SE.0006.82.2017 w sprawie Wieloletniej prognozy finansowej na lata 2018-2029, pozytywnie 
zaopiniowany przez Regionalną Izbę Obrachunkowąw Katowicach. 

Radni przyjęli w/w projekt uchwały przy 12 głosach "za" i 3 głosach "wstrzymujących 

się" . 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
XIII78/2017. 

Ad.1S 
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że radni wraz z zawiadomieniem otrzymali 
projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych w Gminie Hażlach na rok 2018. 

Pracownik Urzędu Gminy Hażlach Renata Żyła omówiła w/w projekt uchwały oraz 
poinformowała, że przedmiotowa uchwała była omawiana na posiedzeniu Komisji Sportu, 
Spraw Socjalnych i Zdrowia. 

Przewodniczący Komisji Sportu, Spraw Socjalnych i Zdrowia Franciszek Bierski 
poinformował , że projekt w/w uchwały był omawiany i został pozytywnie zaopiniowany na 
posiedzeniu Komisji w dniu 21 listopada br. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie projekt uchwały numer 
SE.0006.78.2017 W sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 
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Alkoholowych w Gminie Hażlach na rok 2018, którą radni jednogłośnie przyjęli przy 
15 głosach "za". 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
XII/79/20l7. 

Ad.16 
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała,że radni wraz z zawiadomieniem otrzymali 
projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy. 

Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk omówiła projekt w/w uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że projekt był opiniowany przez Komisję 

Komunalną i Rozwoju Gospodarczego. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 
poinformował, że projekt w/w uchwały był omawiany i został pozytywnie zaopiniowany na 
posiedzeniu Komisji w dniu 20 grudnia br. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie projekt uchwały numer 
SE.0006.87.20l7 w sprawie zmian w budżecie Gminy, którą radni jednogłośnieprzyjęli przy 
15 głosach "za". 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
XII/80/2017. 

Ad.17 
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że radni wraz 
z zawiadomieniem otrzymali projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu 
Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Hażlach na rok 2018. 

Pracownik Urzędu Gminy Hażlach Renata Żyła omówiła w/w projekt uchwały oraz 
poinformowała, że przedmiotowa uchwała była omawiana na posiedzeniu Komisji Sportu, 
Spraw Socjalnych i Zdrowia. 

Przewodniczący Komisji Sportu, Spraw Socjałnych i Zdrowia Franciszek Bierski 
poinformował, że projekt w/w uchwały był omawiany i został pozytywnie zaopiniowany na 
posiedzeniu Komisj i w dniu 21 listopada br. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie projekt uchwały numer 
SE.0006.77.20l7 w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie 
Hażlach na rok 2018, którą radni jednogłośnie przyjęli przy 15 głosach "za". 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
XII/8l/20l7. 

Ad.18 
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała,że radni wraz z zawiadomieniem otrzymali 
projekt uchwały w sprawie podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu 
Wspierania Rodziny dla Gminy Haźlach na lata 2018-2020. 

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Hażlachu Monika Dziadek omówiła 

projekt w/w uchwały informując, że przedmiotowa uchwała była omawiana na posiedzeniu 
Komisji Sportu, Spraw Socjalnych i Zdrowia. 
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Przewodniczący Komisji Sportu, Spraw Socjałnych i Zdrowia Franciszek Bierski 
poinformował, że projekt w/w uchwały był omawiany i został pozytywnie zaopiniowany na 
posiedzeniu Komisji w dniu 21 grudnia br. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie projekt uchwały numer 
SE.0006.79.2017 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny dla Gminy 
Hażlach na lata 2018-2020, którą radni jednogłośnie przyjęli przy 15 głosach "za". 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
XII/82/2017. 

Ad.19 
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że radni wraz z zawiadomieniem otrzymali 
projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr XXIII219/09 Rady Gminy Hażlach z dnia 
26 lutego 2009 roku w sprawie regulaminu określającego wysokość stawek dodatku 
mieszkaniowego oraz szczegółowe zasady jego przyznawania i wypłacania nauczycielom 
przedszkoli i szkół , dla których organem prowadzącym jest Gmina Haźlach. 

Sekretarz Gminy Wanda Sojka omówiła projekt w/w uchwały. 

Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury Roman Haltof poinformował, że projekt 
w/w uchwały był omawiany i został pozytywnie zaopiniowany na posiedzeniu Komisji w dniu 
19 grudnia br. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie projekt uchwały numer 
SE.0006.86.2017 w sprawie uchylenia uchwały nr XXII/219/09 Rady Gminy Hażlach z dnia 
26 lutego 2009 roku w sprawie regulaminu określającego wysokość stawek dodatku 
mieszkaniowego oraz szczegółowe zasady jego przyznawania i wypłacania nauczycielom 
przedszkoli i szkół, dla których organem prowadzącym jest Gmina Hażlach, którą radni 
jednogłośnie przyjęli przy 10 głosach "za" i 5 głosach "wstrzymujących się". 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
XIII83/2017. 

Ad.20 
Wójt Gminy Hażlach Grzegorz Sikorski udzielił odpowiedzi na pierwszą interpelację 

radnego Franciszka Bierskiego informując, że Przedszkole w Kończycach Wielkich jest już 

odebrane, zajęcia rozpoczną się w dniu 2 stycznia 2018r., dwa oddziały przejdą do Szkoły 

Podstawowej w Kończycach Wielkich. 

Wójt Gminy Hażlach Grzegorz Sikorski, odpowiadając na drugą interpelację zgłoszoną 

przez radnego Tomasza Byloka, poinformował, że w bieżącym roku została wypowiedziana 
umowa dotychczasowemu najemcy budynku tak zwanej "Starej Szkoły" w Pogwizdowie 
i zostaną tam przeniesieni pracownicy Urzędu Gminy Hażlach odpowiedzialni za utrzymania 
dróg i oczyszczalni ścieków. Ponadto na posiedzeniu Komisji Komunalnej i Rozwoju 
Gospodarczego zaproponowano aby z programu rewitalizacji zostały tam utworzone 
mieszkania chronione. Obok budynku Gminnego Ośrodka Kultury będzie znajdowała się baza 
wraz ze sprzętem stanowiącym własność Gminy Hażlach. 

12 



Ad.2I 
Przewodnicząca Rady Gminy udzieliła głosu mieszkańcowi Gminy. 

Mieszkaniec Gminy zabrał głos w sprawie ul. Sośnie w Kończycach Wielkich stwierdzając, 

że ulica nie posiada nakładki asfaltowej a łączy Gminę Hażlach z ościennymi gminami. 
Problem realizacji tej inwestycji jest już poruszany od wielu lat , dlatego zwrócił się z prośbą o 
podanie terminu realizacji tej inwestycji. 

Przewodnicząca Rady Gminy podkreśliła, że problemy tego typu dróg są omawiane na 
posiedzeniach Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego. Wnioski mogą być składane 

ale ich realizacja możliwajest w takim zakresie w jakim pozwalają na to środki w budżecie. 

Wywiązała się dyskusja na ten temat. 

Przewodnicząca Rady Gminy udzieliła głosu sołtysowi sołectwa Pogwizdów Aleksandrowi 
Matysiakowi. 

Sołtys Aleksander Matysiak odpowiedział na wniosek radnego Klaudiusza Zawady 
i opowiedział o planowanych inwestycjach do realizacji z funduszu sołeckiego. Zapewnił 

takie, że fundusz sołecki w przyszłości, w razie przejęcia Domu Ludowego w Pogwizdowie 
będzie przeznaczony na jego remont. 

WiceprzewodniczącyRady Gminy Józef Piekar zabrał głos w sprawie ul. Dębina i ul. Sośnie 

w Kończycach Wielkich, które nic posiadają nakładki asfaltowej oraz nie mają połączenia 

z centrum wioski. 

Ad.22 
Przewodnicząca Rady Gminy podziękowałaza współpracę. złożyła życzenia szczęśliwego 

Nowego Roku. Dziękując wszystkim za przybycie poinformowała, że w związku 

z wyczerpaniem porządku obrad XII Sesję Rady Gminy Ha źlach uważa 

za zamkniętą. 

Protokołował :~t~-łtL--

Pouczenie: 
Zgodnie z § 22. ust. 9 Statutu Gminy Haźlach. stanowiqcego załącznik do uchwały nr V1JJ/61/2014 
Rady Gminy Hażlach z dnia 12 listopada 2014 roku. przebieg obrad sesji jest nagrywany. celem 
sporządzenia protokołu. którego zapis przechowuje się przez okres trzydziestu dni od dniajego przyjęcia 

przez Radę. 
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